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Törvényhatósági közgyűlés.
Alsó-Fehér vármegye törvényhatósága 

folyó hó 15. közgyűlést tartott Szász 
József főispán elnöklete alatt. A köz­
gyűlés első és legnevezetesebb pontja 
volt, hogy a törvényhatóság 
nagy többséggel (127—21) és 
tüntető lelkesedéssel fejezte 
ki bizalmát a kormány iránt.

Ennek az örvendetes ténynek kon- 
stalálásával meg is elégedhetnénk és 
áttérhetnénk a gyűlés egyéb határoza­
tainak ismertetésére, ha nem volna 
alkalmunk és kötelességünk az ellen­
zéki szónokok azon unalmas szokására 
rámutatni, hogy százszor hallott és 
elcsépelt s ugyanannyiszor megczáfoit 
érveléssel és pedig hosszú érveléssel 
igyekeznek támogatni gyenge álláspont­
jukat.

Nagy élvezettel merülnek el abban 
a témában, hogy a szabadság meny­
nyire korlátozva van. Pedig ha egyébre 
nem hivatkoznánk, mint arra, a mit 
és a hogyan Írnak és beszélnek az 
ország ügyeit önzetlenül s önfeláldozó 
lelkes tevékenységgel szolgáló államfér­
fiakról: már az elég czáfolat, volna pa­
naszaikra.

Négy hóiig a nagyvilágban.
Il la : Szigeti Béla

IX
Esti 8 órakor beiuboguU vouatuuk Zü­

rich pályaudvarába, honnan gyalogosan 
kerestük fel a Bernerhof-szállodában bérelt 
szállásunkat. Nagyon rövidre szabott ittlétün­
ket czólszerüen kihasználandó még vacsora 
előtt kisétáltunk a Limmat folyó kifolyá­
sához a Zürichi tónál. Olyan megkapó 
és mindnyájunk figyelmét lebilincselő pano­
rámában gyönyörködtünk itt, amit elfelejteni 
nem fogunk. A gyönyörű fekvésű tó esti 
világítás mellett elragadó és az üde, egész­
séges, tiszta levegőt szokatlan mohósággal 
élvezi az ember. A ki nyugalomra és termé­
szeti szépségek után vágyik az ide jöjjön, 
mert itt életét több évvel megnyithatja 
Valóságos virágváros ez, mely jellegzetes tisz­
tasággal dicsekszik. Istenadta természeti 
kincsein kívül is Svájcz első városa, mert 
közel 180.000 lakosa és a sok selyem, szövő 
ős csókoládé-gyár specziális ipari és keres­
kedelmi góczponttá emeli. Az üzletekben 
mérsékelt árakat, a szállodákban pontos és 
udvarias kiszolgálást találunk. Sok szép és 
divatos üzletei, különös Ízléssel rendezett 
kirakatai, bármelyik világvárossal felveszik 
a versenyt. — A lóban talált czölöpőpit-

Netn értik vagy inkább nem akar­
ják megérteni, hogy a szabadság nem 
egy kis csoport elégedetlen emberé, 
kik nem tudják ' felejteni az ö szerep­
lésüknek, helyesebben az általuk ren­
dezett tatárjárásnak korszakát; hanem 
az egész nemzet drága kincse, melyet 
élhetetlenség és súlyos kötelességmu­
lasztás vádja nélkül nem lehet kocz- 
káztatni. Valamint a szólásszabadság 
sem egy törpe, rakonczátlan kisebb­
ségé, hanem tálán a többségé is, melyet 
eddig kétségtelen alkotmányos joga 
érvényesítésében durva erőszakkal aka­
dályoztak.

Éppen abban van a mai kormány 
elnökének halhatatlan érdeme, hogy 
felvilágosította a nemzetet a felöl, hogy 
az ország létérdekei követelik a parla­
menti tanácskozások rendjének megte­
remtését. Tiszteletet szerzett ismét a 
magyar országgyűlés tekintélyének, mely 
egy évtizeden keres dűl örült módon 
sárba tapostatott saját fiai által.

A kormány kinevezését tudató leiratra az 
állandó választmány javasolta, hogy a tör­
vényhatóság fejezze ki bizalmát és biztosítsa 
a kormányt a legmesszebbmenő támoga­
tásáról.

Dr. M a II i u Gyula b. tag román nyelvű 
beszédben bizalmatlanságát fejezte ki a 
jelenlegi kormány iránt; s annak indokolá­

sával állítólagos nemzetiségi sérelmekről, a 
szokásos választási visszaélésekről s a vá­
lasztójogi törvény hiányairól beszélt. Han­
goztatta, hogy a kormány nem áldoz annyit 
a román ajkú állampolgárok anyagi és szel­
lemi haladásáért, mint a mennyit azok jo­
gosan elvárhatnának.

E o g a r a s i Albert b. tag néhány alá­
írással ellátott bizalmatlansági indítványt 

I nyújtott be, melyet hosszasau próbált tárno- 
j gatní, általános figyelmetlenség közt hangoz- 
I tatva az ellenzéki lapok frázisait és alapta- 
1 lan vádaskodásait.

Zeyk Dániel főrendiházi tag, miután 
I néhány találó szóval alaposan elintézte Foga- 
I i' -si lappáliáit, dr.Maniu beszédjével foglalkoz- 
! váu nagy hatással, lelkes tetszés közben 
: fejtegette, hogy a magyar kormánynak nem 

lehet a feladata, hogy egyes nemzetiségek 
külön érdekeit támogassa; ellenkezőleg az 
a feladata, hogy minden magyar állampolgár 
egyenlő jogok és kötelességek közt, egyenlő 
törvények uralma alatt, egyenlő kulturális 
és gazdasági intézmények áldásait élvezze. 
S e tekintetben a jelenlegi kormány a nehéz 
gazdasági viszonyok közt is megtesz minden 
lehetőt. Olyan törekvéseket pedig, melyek a 
magyar nemzeti állameszme keretébe nem fér­
nek, jogosultaknak egyetlen magyar kormány 
sem fog elismerni, annál kevésbé támogatni.

Dr. Szász Pál orsz. képviselő adatokkal 
czáfoltu az ellenzéki szónokok légből kapott

menyek arról tanúskodnak, hogy e helyen 
már a történelmi idő előtti korban is tétek 
itt letelepedett emberek. És históriai fon­
tosságát emeli a reformáezió is, mert Z w i u- 
g 1 i tanainak itt volt u kiindulási pontja. 
Tudományos szempontból is jelentőségteljes 
hely Zürich, mert iskolái, politechnikuma 
ismertek és becsültek az egész világon. 
Nevezetességei a Zwingli és P e sta­
le z z i szobra, a tó jobb partján a See 
Quai, honnan szép kilátás nyílik; ennek 
kezdetén a Tonhal] e, mely 1893-95.- 
bvu épült. A Stadthausplatz és ettől 
keletre a 165 m. bosszú Quai brücke, 
mely a Limmat folyón vezet keresztül.

Már más nap reggel 9 órakor bucsüt vet­
tünk ti kedves városkától ős vonatva ültünk. 
Vonatunk nagy ívben megkerülte a várost 
és 4 km. út után ismét a tú partjához 
értünk, honnan még egyszer gyönyörködhet­
tünk a tó fenséges vidékében. Innen foly­
ton emelkedik a pálya, inig nem Sihl- 
brugg állomás után a 3358 m, hosszú 
A 1 b i s t u ti ír e 1 (albis alagút) következik, 
Hamarosan elérjük Z u g-ot, melyet a Zuger­
see vesz körül. Már 11 o t, s e e mellett is 
elhaladtunk, még 3 alagút és L u z e r n b e n 
vagyunk.

Lute r u a hasonnevű, kanton székhelye 
és bár csak 40.000 lelket számlál, mégis 
az enyhe időszakokban az idegenekkel e

szám 200.000-i'ti szökik. Majd minden ház 
szálloda, melyek szépség tekintetében egy­
másnál vetekednek. Fekvése a szép zöld 
szinti Vier waldstädte r-tóból kiömlő 
Beüss mellett festői. Magas hegyek a R i g i, 
a Pilátus és az Urne r-alpok veszik a 
várost körül. Évekig ellakhatnék itt az 
ember anélkül, hogy sétákkal és élvezetes 
kirándulásokkal, melyek a szélrózsa min­
den irányába innen indulnak ki, a sok ter­
mészeti szépséget kimeríteni lehetne. Akár 
hova tekint, akár hova indul az ember, 
mindenütt a nagyszerű természet ragadja 
magával és vonza, csalogatja az itt mara­
dásra.

Még télen sem unalmas az élet itt, mert 
a Svájczi havasok a legegészségesebb spor­
tok, skifutás, ródlizás, korcsolyozás stb. 
kultiválására nyújtanak alkalmat. Ez a hely 
a turistavilág központja és évről-ővre állandó 
találkozó helye. A Vierwaldstädti tó csillogó 
felülete visszatükrözi a körülötte elterülő 
fenséges hegyvidéket. Balra, virágzó kertek 
hátterében emelkedik a Rigi, jobbról a 
komor czík-czakkos Pilatus és a két 
hegy között nagy messzeségből a szürke 
légkörből előbukkannak az állandóan hóval 
borított hatalmas havasok.

A várost a tóból fakadó élénk smaragd­
zöld s/inü, sebes folyású R u u s s-folyó 
szeli, mely fölött 7 bid emelkedik. Legszebb
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állításait s kimutatta, hogy épen vármegyénk 
lakosságának gazdasági igényeire kiváló 
tekitettel vau a magyar kormány.

A közgyűlés egyéb nevezetes tárgyai vol­
tak; a törvényhatóság 1914. évi költség­
vetése; az alispátii jelentés; a nyugdíjalap 
költségelőirányzata s a pótadó százalékának 
megállapítása, közigazgatási és árvapénzelt 
elhelyezése az 1194. évre; megüti sedett 
bizottsági helyek betöltése iránt intézkedés ; 
az alvinczi járásban egy 11. szolgabírói állás 
rendszeresítése. Az ujotian rendszeresített 
aljegyzői állás K. Nagy Sándor r a i 
tölteteit be, ki a hivatali esküt a gyűlés 
előtt azonnal le is tette.

A közgyűlés délután fél három órakor 
ért véget.

iiiiiimimimimimiiiiiiimiiimmmiiMiimmimmHiiiiiiiiiimiiiiimimiM

A létszámemeles.
Az illetékes tényezők között létrejött a 

végleges megállapodás a létszámemelés 
kérdésében és a reform kereteitől a hiva­
talos adatok most már teljes képet nyúj­
tanak. Szó sincs róla: az újabb áldoz»' 
vérben is pénzben is tekintélyes, azon­
ban mégis megnyugtatásunkra szolgál, 
hogy a létszámemelés végleges megál­
lapítása jóval mögötte marad annak 
a keretnek, melyben a hadvezetésig 
tervezte és hogy főképpen alaptalant.ak 
bizonyul mindaz a sok túlzás, amivel 
az ellenzék ennek a reformnak terheit 
annyira feketén színezte ki, csakhogy 
minél erősebb hangulatot keltsen a kor­
mány ellen és maga mellett.

A kormányról most már láthatja 
mindenki, hogy a tárgyalásoknak elég 
bosszúra nyúlt során becsületesen meg­
felelt az ország iránt való kötelességé­
nek, mely nehéz pénzügyi helyzetünk 
és egyéb belkormányzati szükségleteink 
figyelembevételei parancsolta iá. Ali sem 
bizonyítja ezt jobban, minthogy a had­

vezetőség utoljára is kénytelen volt meg­
hajolni e fontos szempontok előtt és be­
érni annyival, amennyit a két állam 
téliéi bírása roppanás nélkül nyújthat, 
a fegyveres erő színvonalon tartására. 
Víilaminthogy a km many kötelesség tel­
jesítésének hallgatag nyugtázását jelenti 
az is, hogy a hivatalos adatokban fel­
tárt létszámemelés mérve még az ellen­
zéki kritikában is sokkal enyhébb meg- 
birálássai találkozik, .semmint ezt a re­
form ellen folytatott előzetes csatározás 
után várni lehetett volna.

Elég szomorú, hogy az általános fegy­
verkezés és a nemzetközi helyzet kény­
szerűsége újabb áldozatokat követel, be 
kell azonban látnunk, hogy a minimumra 
szorított szükségletek elől az elzárkó­
zás teljes lehetetlenség.

A ránk erőszakolt versemben nem 
tehetjük ki magunkat annak, hogy vala­
melyik válságos pillanat késztiie* lenül 
találjon és hogy a mulasztásokból szár­
mazható károkkal Isten tudja hányszo­
rosát fizessük meg annak az ártv k, ami­
vel most a hadsereg harezkészsegónek 
kiegészítéséhez önként járulhatunk.

Ám szigornál) katona' szemponto­
kon kívül az emb'enesség as parancsolja, 
hogy a létszám fogyatkozásain lehetőleg 
segítsünk. Hiszen képtelenség, amire a 
balkáni hadjárat lákenyszeriteit minket, 
hogy létszámunkat a i-.italékbói egészít­
sük ki, hogy a nemzet mindennapi gazda­
sági munkájától százezrek nelküiözhe- 
t tlen eiejet elvonjuk es hogy ez által, 
egyéb súlyos karievesekről nem is szólva, 
a kenyérkeiesőktői megfosztott csala­
dok nyomoi usaga még jobban telezze 
társadalmunkban amúgy is fö Kisszámú

Azonkívül a terhek lehető megkőny- 
nyebbitést jelenti az is, ltogy nem egy­
szerre szakadnak vadainkra, amint ezt 
eleinte tervezték, hanem fokozatosan 
fogjak igénybe venni az ujonez többle­
tet és a velejáró költség-emelkedest. Az

a megállapodás, hogy a létszámemelést 
csak 3 — 5 évi időköz alatt érvényesítik 
egészében, amig egyrészt a legvégső 
határ, melyei a külpolitikai viszonyok 
és biztonságunk megengednek, másrészt 
teherben és megtakarítót' nemzeti mun­
kában sokkal tekintélyesebb nyereséget 
jelent, semhogy méltánylásától szabad 

I volna ebek ntenünk.
Bánk magyarokra nézve még külön 

enyhítő kötülmény jelent, hogy a 31000 
fővel emeli létszámnak tekintélyes ha- 

I nyads, közel ötödrésze féltékeny gon- 
! dossaggal és szeretettel ápolt honvódsé- 
: gürikre esik. A keret mizériák, melyek 

valósággal megbénították idáig a hon­
védség kiképzésének lehetőségét es ez­
zel hagyományos katonai kvalitásunk 

j teljés kifejtését, houvédeink szinte em- I befielet ti erőfeszítéséhez kötöttek, ezzel 
' a reformmal végképpen megszűnnek és 
j végre-valahára ott leszünk, hogy a hon­

védség a közös hadsereggel egyazon 
I kedvező kérni viszony ok között, tehat az 
5 eddiginél tetemesen könnyebb és elő­

nyösebb feltételek mellett láthatja el a 
j maga büszke, de terhes h'válását.
I imiiimMiiiiiiimiiimiiiiiiiiiiiimmimimiiiimimuiiimiiiiiimiiHiHiMim

— Reformáczíó emlékünnepe. A n-fur- 
I maC/ió na (ív is niényéuek évfordulóját a 
I nagyeiijcds t eformátus egyház f. október 

lio '2 6 a II — vasárnap délelőtt 10 óra­
kor ünnepi: meg alkalmi istentisztelet kere- 
tebi'ii. lm a u angol Dóezy Ferenc/, giiini, 
tauar, s. lelkész; ünnepi predikáczidt J a n cső 
Sándor theoi, tanár, lelkész tart. Imádság 
előtt énekel a Református Eg)házi Dalárda; 
imádság és predikáczió között Elekes 
írónké urleáuy ad elő egy valiásos éneket, 
E ö v e D y e s s y Be rtalan éltek tanár harmo­
nium kísérete mellett. A nagyjelentőségű 
egyházi ünnepre a Lelkészt Hivatal ezen 
az u'ott hívja tneg az összes polgári és

a tő fúiúlt elhúzódó SeebrUcke, lti m. , 
szeles, 152 ti;, hosszú igen szép es értékes | 
konstrukezió, — Históriai jelentőségű a 
Reusst ferdén átszelő Kapellb rücke 
vagy Toteutanzbrücke, mel) fából 
épült és fedett. A fedél alatt és a kereszt- \ 
fákon régi festmények láthatók Lu/eninek 
a XVIII. századból való történetéből, a i 
lialaltánczot ábrázoljak. A hid mellett emel­
kedik ki a Wasser túrni, mely most 
városi levéltárul szolgál.

A varos leghíresebb látványossága az 
északi irányban fekvő Naturpaikbáú elhelye­
zett „Der Lowe von Luter ii," mely 
az 1792. augusztus 10-eii a Tuilieriuk vedel- 
mvzese közben Parisban elesett Svájczi- 
gard.t emlékére állíttatott, illetve T h or­
vval ü s e ti 1821-ben a sziklafalba vésett.

Egy hatalmas 9 m. hosszú oroszlán vau 
a 20 in. magas sziklafalba vésve, testét 
lándzsa jurta itt, de lábavul meg a halál­
ban is megvédi a buuibon liliomot. Az 
emlékmű fölött a következő felirat olvas­

ható : „H e i V e L i 0 1 U ni f 1 d v i a C VI ! 
tuti!" es az alatt a 2t> elesett, tiszt név­
sora.

Ezen emlékmű közvetlen szomszédságá­
ban vau az u. u. Gletscher garten, 
mely látványosság napfényre jutása a tiszta 
Véletlennek tulajdonítandó. U.-i. 1872-ben, 
egy építkezés alkalmával, amint a funda­
mentumot ástak glecsermalmokra bukkan­
tak, mely a jégkorszak romboló hálását 
tálja a szemlélő elé. Ezen hatalmas gle- 
csermalmok közül a legnagyobb üVa m, 
mély és ti m. átmérőjű. Ezen malomüregt k 
fenekén még most is ott láthatók azon 
hatalmas gömbölyű kövek, melyek gyors 
forgásuk következtében a kerek öblöket 
vájták. A glecserkert épületeiben még sok 
érdekes látnivaló van, így egy érdekes 
relief, mely termószethüen mutatja be 
Svájc/, összes hegységeit és egy másik 
relief egy az u. n. Suwuroffhidou 1799-ben 
az oroszok és fraueziak között folyt csatát 
ábrázol. Vau még eg> relief, mely uz X.

lmf'-l-i és F. Becker tö iltani mérnö­
kök által tervezett UoLhardvasutat mutatia 
és megismerti't azon szinte leküzdlietet- 
lenuek latszó nehézségekkel, melylyel en­
nek építésé járt.

A város ír-ve/,élességéi még a Korumark- 
tou levő városháza, mely 1519—1605.-ben 
épült; -i Reuss balpartján, a pályaudvar 
mellett, a Kriegs- und Friedens- 
m u s e u m 1892-beu középkori vár alakjá­
ban épült. Bemutatja a háborúknak és külön­
féle fegyvernemeknek históriai ve technikai 
fejődését, de azon czéizattal, hogy ennek 
következménye képpeti az általános béke 
ideáját ünnepelje.

Hogy Luzern idegenforgalma oiy óriási 
aranyokat ólt, azt — mint mar említőm — 
szebbnél szebb kiránduló helyeinek köszön­
heti. Ezen kiránduló helyek közölt első 
helyen említendő az utazás a Vierwald* 
st äilt vr tavon és a fogaskerekű vasúttal 
a R I g 1 K u 1 m-ra,

(Folyt, kö .)

V, ■>>

MMmá .UtÓŐkjAÍlí').-., Xl
A legjobb és a legtartósabb drötszálas lámpa. 

Húzott drótszállal 75°/o árammeatakaritás.
Kapható villanyszerelési üzletekben, viilanytelepeken és a

UIDYAR SlEMENS-SCHUCKERT-MUVEK-nél, Budapest, VI., Teréz-körut 36,6yír-utcza 13.
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katonai hivatalokat, hatóságokat, testületeket 
és a nagy közönséget. A külömböző állami 
iskolák növendékei részére október 31-én 
délelőtt 9 órakor lesz külön ifjúsági 
istentisztelet és az ünnepre való 
tekintettel egész napi tanítási szünet.

— Kinevezés. A király S var ez Lajos 
balázsfalvi járásbirót a VII. f. osztályba ki­
nevezte. — A belügyminiszter F o 1 y o v i c h 
Józsefet, a belügyminisztériumba berendelt 
főispáui titkárt miniszteri segédfogalmazóvá 
nevezte ki.

— A margitszigeti játókbank. Nagy 
zaj van országszerte, A napilapok egy része, 
mely nagyon melegen érdeklődik a margit­
szigeti játókbauk iránt, most, hogy Tisza 
miniszterelnök a bankot nem engedélyezte, 
telekiabálja az országot. Balkáni háború, ár­
víz, drágaság, Ínség mind mellékes, ha panamát 
lehet kiabálni s támadni lehet a kormányt. 
A Margit-szigetet körbevette egy részvény- 
társaság, hogy ott világhíres üdülőhelyet és 
játékbaukot állítson. A kormány azonban 
nem engedélyezte a játókbankot; s most a 
társaság keresi a pénzét, melyet elosztoga- 
tot azok közt, kik az engedély megszerzé­
sére vállalkoztak. A munkapárt elnöke pe­
dig felszólította a társaságot, közölje vele 
azoknak a képviselőknek nevet, ha vaunak, 
a kik ebből a „kijárási" provízióból kaptak 
és igy legyen vége a munkapárt általános 
meggyanusitásáuak. így hamarosan világossá 
lehet, hogy kik vállalkoztak az engedély 
kieszközlésére s vállaltak obligót a társaság­
gal szemben. Mindenesetre a párt tekintélye 
érdekében nagyon kívánatos, hogy a munka­
párt neve elválasztassók azokétól, a kik a 
politikai szereplést jól fizető üzérkedésnek 
tekintik; a kik képviselői minőségüket arra 
használják fel, hogy jól megfizetett „kijárá­
sokat" végezzenek a minisztériumokban ; a 
kiknél teljesen mellékes a politikai meg­
győződés, hanem a választók bizalma csak 
arra való, hogy annak révén sikeresebben 
ügynökösködhessenek. Erre a felszólításra 
adott válasz azonban, határozott felelet nél­
kül, ismét csak általános gyanúsítást tartal­
maz. EnnélfogvaazOrszágosMu ti­
ll apárt elnökségei, hó 17. közzé­
tett újabb nyilatkozatában „kö­
zönséges rágalmazónak" nevezi 
azt, aki a párt tagjairól minden 
név megjelölése nélkül alap 
tálán gyanúsításokat terjeszt. 
De más párt ilyen lépést eddig 
még nem tett.

— Áthelyezés. A közoktatásügyi minisz­
ter Barabás Irén marosujvári és Koncza Zsuzsa 
csomboréi állami elemi iskolai tanítónőket 
kölcsönösen áthelyezte.

— Szüret. A szüret általánosan folyó hó 
20-áu veszi kezdetét. Már az eddigi tapasz­
talatok alapján is meg lehet állapítani annyit, 
hogy a minőség jobb a tavalyinál, mennyiség­
ben közepes az eredmény. Az árak azonban 
a kereslet hiánya miatt a múlt évi mögött 
maradnak; 44—50 kor. közt váltakozik az 
ár hektóliterenkint. A vidéken 56—60 filléres 
kötések is történnek. Mindenesetre kívánatos, 
hogy a termelők ne siessenek a termés érté­

kesítésével, mert ez az árak mesterséges 
leszorítására fog vezetni. Az alsó fordulóban 
20—21-én, a felső fordulóban 22—23-án 
kezdődik a szüret. Felviuczről értesítenek, 
hogy ott e hó 27-én kezdődik a szüret.

— K. Hegyeay Mari Bsinmüvóaznő
vendégszereplése a múlt héten gyengélke­
dése miatt elmaradt. Mint értesülünk, a 
művésznő jobban vau és hétfőn Nagyenyedre 
érkezik, hogy három estén a Stuart Máriá­
ban, A czigányban és A vörös talárban fel­
lépjen. Elismerés Szabados igazgatónak, 
hogy művészi ambiczióját ily módon is lát­
hatjuk. Közönségünk bizonyára viszonozza 
ez áldozatkészségét.

— A lipcsei csata 100 éves év­
fordulója. 1813. október 14—20-án volt 
Lipcse (Leipzig) környékén az a nevezetes 
és győzelmes ütközet, mely 1. Napoleon és 
a szövetséges államok, köztük Ausztria- 
Mugyarország, között folyt le, és amely meg­
törte 1. Napoleon hatalmát. Ennek a csatá­
nak a 100 éves évfordulóján mindenütt 
ünnepeltek a katonák; e hó 15-éu szer­
dán este 8 órakor disztakarodót tartott 
a helyi houvédzászlóalj is. Egy tiszt vezényle­
tével egy szakasz honvéd dobszóval járta be 
az utczákat.

— A húsárak megrendszabályo- 
zása. Kecskemét város a liusárak reudszabá- 
lyozására szabályrendeletet léptetett életbe. 
E szabályrendelet megküldését már közelünk­
ben Torda város is kérte s azt hisszük, 
ennek még több város is követője lesz, hogy 
a lms-uzsora ellen hatóságilag védekezzék 
ebben az amúgy is nagy drágaságban. Szege­
den az ideiglenesen felállított hatósági hus- 
szék nagyon jól bevált. A mészárosok mint­
egy 25 százalékkal leszállították a hús árát.
— A húsárak Nagyeuyeden is mértéktele­
nül magasak, az erdélyi városok között, a 
legdrágább, A közönséggel szemben a legkí­
méletlenebb kevélységgel állapítják meg a 
magas húsárakat a mészárosok, bármilyen 
olcsón jutnak is az élő állat húsához, A husszö- 
vetkezet megalakítását szándékozó előkészítő 
bizottság, de főképpen városunk tanácsa 
tegye magáévá ezt az életkérdést. Nagyon 
kérjük erre közönségünk érdekében.

— Halálra ítélték a gyulafehér­
vári gyilkost. Rosor Györgyöt, ki Gyula- 
fehérváron ez év január 3-áu éjjel édes 
apját és anyját meggyilkolta, mivel züllött- 
sóge miatt a pénzsegélyt tőle megtagadták, 
az esküdtszék ítélete alapján a törvényszék 
kötél halálra, Purkár Györgyöt pedig, mint 
bűnrészest, hat évi fegyliázra ítélte.

— Uj huszkoronások. A régi busz- 
koronásokat annyira hamisították, hogy az 
Osztrák Magyar Bank uj, nehezebben utánoz­
ható, a 100 koronáshoz hasonló kivitelű bank­
jegyeket bocsátott ki. A régiket pedig lassan­
ként bevonják.

— A verespataki kaszinó, bogy Veres­
patak község idegen forgalmát növelje, egy 
igen szép kiállítású és szép tiszta képeket 
tartalmazó albumot adott ki, mely Verespa­
tak és vidéke festői szép havasi vidékeit 
tárja elénk. Ez album Verespatak iránt a 
turisták figyelmét s mindazok érdeklődését

akarja felkelteni, kik a természet szépsé­
geiben gyönyörködni tudnak, A vereapataki 
kaszinó ott a havas közepén kulturmuukát is 
teljesít és ép ezért az album árának tiszta 
jövedelme a kaszinó alapját illeti. Az album 
ára 2 korona s kapható Földes Ede uagy- 
enyedi könyvkereskedésében.

— Felülflzetések, A uagyeuyedi ipa­
ros önképzőkör által szept. hó 7-én rendezett 
25 éves jubiláns szászlószeuteléssel kapcso­
latos műsoros estély alkalmával befolyt felül- 
fizetések: Zeykfalvi >d. Zeyk Dániel 14 kor., 
Dr. Jeuey Elek, Ambrosi Mihály, özv. 
Kónya Albertué 10—10 kor., Náznám József, 
Dr. Winkler Albert, Schoppelt és Bauer 
czőg, Rosenthal Herman, Vajda Lajos (Alsó- 
tömös), Rosenberg István 5—5 kor., Győrffy 
nővérek, Kósa Üdön 4—4 kor., Halmas Rezső, 
Gergelyfy Fereucz, Friedman L, Lajos (Bpest), 
Viucze István őrmester í>—3 kor,, Pougrácz 
Géza (M. Igen), Kadicsfalvi Török Bertalan, 
Ludányi István, Sujánszki Gyula, Székely 
István, Mátyás Lajosné, Borsos Mózes, özv. 
Csűrös Ferenczné, Vatker Sándor, Kovács 
Ida, Sándor Nándor, Fehérvári Károly, ifj. 
Székely Mihály, László Pál, Nagy Lajos 
vendéglős, Lázár Jenő, Beke János, Müller 
Artur, Z. Z. 2—2 kor., Gánya János, Gergelyi 
István, Hajdú Béla, Naftáli Adolf, Mayer 
József, Szabó Árpád, Miske Elek, Telegdi 
Károly, Károli J„ Wohlfarth József, Kimpián 
György, Maksai Márton ős N, N. 1—1 kor. 
Összesen 145 korona, mely uemeslelkü ado­
mányokat ezúton is hálás köszönettel nyug­
tatja a választmány.

— Magyarország közgazdaságá­
nak vezórférfiai. Ilyen czimmel nemsokára 
érdekes és a maga nemében igen eredeti 
munka hagyja el a sajtót. A Danubius Keres­
kedelmi r.-t. (Budapest, VI., Szoudy-utcza 
93.) kiadásában megjelenő mü az ország köz- 
gazdasági vállalatainak vezetőit mutatja be 
életrajzok és arczkőpek változatos, élénk 
sorozatában. Minthogy e műnek nemcsak 
szakirodalmi, hanem informativ jellege is 
lezz, a „Magyarország közgazdaságának vezér- 
férfiai"-ban hü tükrét találjuk hazánk köz- 
gazdasági és hiteléletének. Joggal számíthat 
e mü a legszélesebb kereskedelmi és pénz­
ügyi körök komoly érdeklődésére, mert anya­
gát gondos körültekintéssel, nagyobbára a 
helyszínén gyűjtjük össze s elismert szakem­
berek rendezik sajtó alá azt. A mü három 
kötetben fog megjelenni, még pedig : I. Nagy­
városok, II. Kisvárosok és III. Budapest szerint 
felosztva. A teljes mü ára 70 korona, de 
kötetenként is kapható. Az I. kötet 30 korona, 
a II, és III, kötet pedig külön-külön 20—20 
koronába kerül.

— Darwin-Könyvtár, E czimmel uj és 
a magyar irodalomban eddig példa nélkül való 
vállalat indult meg a napokban. Mig eddig 
csak szépirodalmi dolgokat lehetett megkapni 
olcsó füzetes kiadásban, úgy most a Darwin- 
Könyvtár révón a legnagyobb természettudó­
sok népszerű munkáit is megkapjuk néhány 
fillérért. A vállalat 1. füzete Bölschónek 
egyik legszebb csevegését hozza „Utazás a 
hold körül" czimen. A holdnak amúgy is 
érdekes titkai a Bölsche utolérhetetlen, színes 
előadásában megismerni, bizonyára elsőrangú 
szellemi csemege. De nem kevésbé értékes 
a 2. füzet sem, Darwin: „Az ösztönről" 
ez. kisebb értekezése. A Darwin-Köuytárt dr. 
Fülöp Zsigmond szerkeszti, az egyes füzetek 
ára 60 fillér a könyvkereskedésben, de a 
Darwin folyóirat előfizetői ingyen mellékletül 
kapják őket (évenkint 8-at). Ahol könyvkeres­
kedésben nem kaphatók, bélyegek ellenében 
megküldi őket a kiadóhivatal : Budapest VI. 
Andrássy-ut 60,

MŰTRÁGYÁT (160|o káliumsuperphosphat)
állandóan raktáron tart WINKLER JÄNOS, Nagyenyeden.
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Közérdek

tett a darabon. A Mariska leáuvszerepben 
í gy uj tag mutatkozott be: Dobroz.si Tícza; 
tetszetős játéka volt.

Több uagysikerü újdonságra készül most 
a társulat, mint A .czigányprirotis, A mozi­
király, Az elnöknó, A hónapos szoba; továbbá 
K. Hcgyessy Mari művésznő vendégszereplé­
sére, a mikor Stuait Mária, A czigáuy és A 
vörös talár kerülnek szilire.

*

Jőzsa Géza, az erdélyi II. színi kerület 
titkára pénteken és szombaton ismét meg­
látogatta a társulatot.

Megkérdeztük a titkár urat, mint a szin- 
ügyek alapos ismerőjét, hogy a sznúkerül t, 
vezetősége miként van megelégedve az uj 
igazgatóval és tauuiatával. A titkár ut­
ói i: méréssel szólt az igazgató látható művészi 
törekvéseiről és társulata szervezeltségéről. 
Az előadások nívójáról szintén jó véle­
ményét fejezte ki.

A színi kerület újra alakulásáról tett nagy- 
érdekű nyilatkozatait, lapunk zárta lővén, 
jövő számunkban ismertetjük.
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Értesítés.
Értesítem az igen tisztelt közönséget, 

hogy két és fel éve fennálló fogmüterme- 
met, ugyanabban a házban, (Kossuth Lajos 
utcza 7. sz. Szeidl ház) az, emeleti lakásba 
helyeztem át.

A t. közönség rendelkezésére állok egész 
nap, a nyári hónapok alatt is.

Ezúttal azt is szives tudomására hozom a 
t. közönségnek, hogy a uagym. belügyminisz­
ter ur által elrendelt szakvizsgának sikerrel 
eleget tettem. Műtermemben ezután is min­
den e szakmába tartozó modern, jó munkát 
készítek a legjutáuyosabb árban.

Vogel Samu, fogtechnikus.
227 8— Nagyenyed,

66. szám.

Az árverésen részt venni kívánók kötele 
sek bánatpénzül a kikiáltási „ár 10°o-ál kész­
pénzben, vagy államkötvényekben, vagi 
számításba vehető egyéb értékpapírokban 
letenni,

Írásbeli ajánlatok szintén elfogadtatnak, 
de ez.ek is bánatpénzzel látandók el.

Az árverés a pénzügyi hatóság jóváhagyó 
sának fenntartásával történik.

A többi részletes bérleti feltételek a 
pén zügyigazgatóságnál és á kerület beli pénz­
ügyőri biztosságoknál megtekinthetők.
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Át ve réti hirdetmény.

A nagyenyedi m. ki r. pénzügy igazgatóság 
közhírré teszi, hogy Alsófehér vármegye 
balázsfalvi járásában fekvő Széltásveresegy- 
háza község (város) területén fizetendő bor- 
italadó és húsfogyasztási adó beszedési jogát 
az 1914 évi január hó 1. napjától 1914 évi 
úvezember hó végéig terjedő időre, esetleg 
a felmondás fenntartásával az 1915 és 1916 
évekre is, nyilvános árverés uiján haszon­
bérbe adja.

Az árverés a póuzügyigazgatóság hivatalos 
helyiségében 1913 évi október h ó 2 5, 
napján délelőtt 11 órakor fog megtartatni.

A kikiáltási ár évenként
a bor-taladó fejében . . , 326 K 24 f, 
a hiLfügyasztási adó fejében 50 K 54 f.

Összesen 376 K 78 f.
Az árverésen részt venni kívánók kötele­

sek báualpéuzül a kikiáltási ár 10%-át 
készpénzben, vagy államkötvényekben vagy 
számításba vehető egyéb értékpapírokban 
letenni.

Írásbeli ajánlatok szintén elfognd>tisnuk, 
de ezek is bánatpénzzel látandók el.

Az árverés a pénzügyi hatóság jóváhagyá­
sával történik,

A többi részletes bérleti feltételek a péuz- 
ügyigazgatóságuál éz a kerülőiben pénzügyőri 
biztosságoknál megtekinthetők.

4. oldal.

SZÍNHÁZ.

— IV. HÉT. —

A negyedik hét előadásait is végig nézve, 
megállapíthatjuk, hogy Szabados László szín­
társulatát nem hiába részesítette közönsé­
günk rokonszenves pártolásban. A tagok nem 
olcsó fogások árán jutnak az elismeréshez, 
játékukban nagy igyekezet és gondos tanulás 
látható.

Szombaton és hétfőn a Király színház mü- 
sordarabját, A limonádé ezredes 
magyar operettét, vasárnap délután a nép­
szerű A r a II y e sót negyedszer, este A nap 
hőse énekes vígjátékot, kedden A f a r k a st 
másodszor, szerdán K. Hegyessy Mari szin- 
müveszuő vendégszereplése, betegsége miatt, 
elmaradt, A boszorkány drámai szín­
műt, csütörtökön Jakobi és Martos szép zenéjü 
L e á u y v á s á r operettéjét, pénteken A 
k o a 1 i c z i ó ez. vígjátékot játszották.

SzabadoKuó Végh Gizi ezubt ett-primadouua 
a héten csupán A nap hősében lépett, fel. 
Játéka kedves, eleven volt. Lássuk többször; 
alig ismerjük ritka fellépései miatt. Szerezzen 
minél több vidám estét, közönségünknek.

A limonádé ezredes eredeti vidám magyar 
opereite, jeleneteiben uz elevenség, pattogás 
elfeledi< ti az. elmélkedést a mulatni vágyó 
közönséggel, s szívből megkaczagtatja. Kivál­
tak benne Liszt Ferike (Kati) alakításaival 
és sokszor megujrflzoit énekével, Bársony 
Aladár (Szentmarja)’) biztos, előkelő fellépésű 
játékává'. Taruay Nusi Mariettát, Csók Vilma 
Olgái I .gyón jól j is-otin, Gitta O'li L i ke 
szerep ben eddigi alakításai közül a legügye 
selib volt. Mathé (Gravenstedi), Varga (Apos- 
tiigi), Bekéssy (Szakáll) és Miklós (Planitz) 
ez alkalommal is elismerést éidemeltek.

A fai kas az elsővel egyező jó előadásban 
került szilire másodszor.

Úgy volt, hogy szerdán K. Hegyessy 
Mari, a Nemzeti színház kiváló művésznője 
kezdi meg 3 esti vendégszereplését Stuart 
M. fiával. A művésznő gyengélkedése miatt 
a jövő hétre halasztotta lejön telét. A társulat 
e változás következtében A papát hirdette 
Fi hér Imre jutalomjátékáui, de már estére A 
boszorkányt jelentettek a színpadon, a jutal­
mazott gyengélkedése miatt. Ámbár rövid 
idejük maradt a rúkészülésre, a főszereplők 
mégis derekasan állották meg helyüket. A 
darab a spanyol kínzó.korszakból idéz egy 
ki< szomorú történetet. Vajda Piroska a mór- 
háuyt kedélyállapotával és szenvedélyével 
gyönyörű változásokban mutatta be, mara­
dandó alakításai voltak. Bársony a szokottnál 
gyengébb volt,

A leányvásár gyönyörű zenéjét a kitűnő 
zenekar játékában — mint eredetit. — élvez­
hettük. Az összjáték sem maradt uz eredeti 
mögött, ha a színpadi látványosságot nem 
számítjuk. Csők Vilmáé (Luczy) és Liszt 
Ferikéé (Bessy) a főéi<1. in. Hibája Csók Vilmá­
nak a gyermekes szerepekben bátortalan 
jáiékmodora, melyről le lu-ll szoknia. Nagyon 
kedves énekszámai voltak. Szabi-dós (RotLn- 
berg), Varga (Erit,), Maliié (Tóm) és Békttiy 
(Harrison) játékuk legjavával keltettek 
derültséget.

Mocsftry Béla A k o a 1 i c z i ó vagy lu a 
papucskormáuynyal cziinü vígjátékét szapo­
rán játszották II kis számú közönség előtt.
A jól ismert színpadi tárgyát, a férjek kimenő­
jét elég derültséget keltő formákban láttuk. 
Szabados igazgató, Bársony, Szilágyi Erzsébet 
és Vajda Piroska együttes játéka sokat ieudi- I

Lingner György 
nagyenyedi szövőgyárából

a gyári raktárban Szentkirály utcza 106, sz. 
Ifj. Mólosa János és Társánál Főtér 
és a Fogyasztási szövetkezetben „

előirt sári arakon kaphatók: 

38326—913—III, sz. 350 1—1

Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi m. lur, póuzügyigazgatóság 
közhíré teszi, hogy Alsófehér vármegye veres- 
pataki járásában fekvő Verespatak község 
'elüli len fizetendő botitaladó es büsfogyusz- 
tási adó Lesz- dest jogát az 1914 évi január hó
1. napjától 1914 évi deczeinber hu végéig 
terjedő időn, esetleg a felmondás fenntartá­
sává: az lvlö és 1916 évekre is, nyilvános 
átverés uijáu haszonbérbe adja.

Az árverés a péozügyigazgalóság hivatalos 
helyiségében 1913 évi o k t o b e r hó 2 2. 
napján délelőtt 11 érakor fog megtuttatul.

A kikiáltási ár évűnként
a bor-ilaladó fejében . . . 3805 K 29 f. 
a húsfogyasztási adó fejében 1225 K 43 f, 

Összesen 5030 k 72 f.

36505—913—Ili. 349 1 — 1

Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi m. pénzügyigazgatóság köz­
hírré teszi, hogy A Hófehér vármegye alvinczi 
janisban fekvő tioibánd község területén 
fiz tentiő borii aludó és husfogy asztási adó 
beszedési jogát az 1914 évi január hó 1. 
napjától 1914 évi deczemberhó végéig ter- 
j -dő időre, esetleg a felmondás fenntartásá­
val az 1915 es 1916 évekre is, nyilvános 
árverés utján haszonbérbe adja.

Az árverés a pénzügyigazgatóság hivata­
los helyiségében 19 13 évi október 
h ő 21. n a p j á II dűlelőiti 11 órakor fog meg­
tartatni.

A kikiáltási ár évenként 
a bor-italadó fejében 525 K 25 f
a húsfogyasztást adó fejében 122 K 50 í 

összesen 047 K 75 f 
Az árverésen részt venni kívánók kötele­

sek bánatpénzül a kikiá'tusi ar 10% át kész 
pénzben, vagy államkötvényekben, vagy szá 
mitásba vehető egyéb értékpapírokban letenni.

Írásbeli ajánlatok szinten elfogadtatnak, 
de ezek is bánatpénzzel látandók el.

Az árverés a pénzügyi hatóság jóváhagyásá­
nak fentartásával történik.

A többi ré. zletes bérleti feltételek a punz- 
Ugyigazgatóságnál és a kerületbeli pénz­
ügyőri biztosságoknál megtekinthetők.
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1918. végre!), h?.a vágatását
villamos motor fűrésszé

Arve esi hirdetmény.

vállalja

Rothe Ernő
Tövis-u. 18 %3

Erről meggyőződhet m írd on ki 
aki egyetlenegy próbát tesz Papj 
János gyógyszerész közismert, bt ■ 

vált és felülmúlhatatlan
„Antihydrostaticin4
iievil lábizzadás elleni porával. 

Ez az
orvosilag kipróbált szer
beszerezhető Schuller Viktor
„Arany csillag“ gyógyszertárában 

Nágyenyedeu,
Ára 2 kor. 40 üli. Vidékre 
3 doboz vételnél portómén test1 u 
küld« tik. Ili 20—

4615—1913. íz.

Árlejtési hirdetmény.
A marosujvári m. kir, főbányahivalal és 

az alább megnevezett sóbányáinvatalokuíü 
1914. évben szükséges termények és üzemi 
anyagok szállítására.

1. A marosujvári in. kir. főbáuyahivata! 
részére :

1500 métermázsa tiszta búza.
600 métermázsa tengeri,

30000 métermázsa bükkbasáb tűzifa.
2000 kilogramm petróleum.

2. A dósaknál in. kir, sóbányahivatal részére ;
1500 kilogramm petróleum.
4)00 kilogramm repezeolaj.

60000 kilogramm schoduicai nyerspetróleum.
600 ürköbméter tűzifa.

6000 kg. Eleclra staerin gyertya.
3. A parajdi m. kir sóbányahivatal részért:

800 kilogramm faggyugyertya.
4. Vízaknai in. kir. sóbáuyahivatal részére;

600 kilogrammra faggyugyertya.
5. Tordai in. kir. sóbáuyahivatal részére:

400 m. bükkbasáb tűzifa.
Ezen anyagok szállítását elvállalni szán 

dtíkozók felhivatnak, miszerint 1 K bélyeg­
gel, a pályázati feltételekben megbatftro 
zott módon kiállított Írásbeli zárt ajánla­
taikat f, é, október 28-án d, e. 10 óráig 
„Ajánlat anyagok szállítására“ feliratú borí­
tékban lepecsételve, ezen m, kir. íőbbivalal 
főnökéhez adják be, vagy postán küldjék 
meg. Az ajánlatban említett vállalat értéké­
nek 5°/o-a, az állampénztárnál, vagy más 
bármelyik adóhivatalnál, esetleg a helybeli 
főbhiv. pénztárnál bánatpénz gyanánt leteendő 
és a P. K, 1909. évi 24 sz. közzétett 74227 
sz, pénzügyminiszteri rendelet értelmében, 
az ajánlathoz ezen állami pénztárak állal 
kiállított nyugták csatolandók. Az általános 
árlejtési és szerződési feltételek a m. kir 
főbhiv. kiadói, vagy a szertárnok irodájában 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők, vagy 
1 K kiállítási díj megtérítése mellell im g- 
szerezhelők.

I Elsóranoü szabás és munka

Értesítés!
Van szerencsém tisztelettel be­

cses figyelmét a városi es vidéki 
úri közönségnek felhivri, hogy 
a nyári idényre a legújabb és 
legfinomabb bel és küllőiéi szö­
vetek raktáron vannak,

Elvállalok a legújabb divat sze­
rint legkényesebb igényeknek 
megfelelő felső kabátokat, szalon- 
öltönyöket, angol, sacő és skót 
öltönyöket.

Angol öltönyöket már 60 kor. 
feljebb is, kedvező fizetési felté­
telek mellett is.

Dús választék tavaszi és nyári 
angol, franczia és hazai szövetek­
ben, melyekből állandó nagy rak­

ni. c. un Közönség nagyoecsu 
pártfogását kérve,

vagyok alázaloa szolgája

GERŐ L., úri szabó. 
72 87—so Nagyenyed, Főtér.

Gvászriihákal 24 dia aíalf készünk!

Alóli rótt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t, oz. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
balázsfulvi kir. járáabiró-ág 1910. évi Sp 400 13. 
számú végzése következtében dr. Enyedi Lajos ügyvéd 
altul képviselt Lengyel József javára 48 K 02 fill. jár. 
erejéig 1913. évi szept. hó 13-áu foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utj ín lefoglalt és 912 K 70 fillérre 
becsült következő ingóságok, u. m. : 5 drb. érozkoporsó, 
20 drb. fenyőfa koporsó és 300 drb. fedő cserép 
nyilvános árverésen eladatnak.

M<*!y árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1913-ik 
évi V. 609/1. számú végzése folytán 48 K 62 Alii. 
tőkekövetelés, ennek 1910. évi szept. hó 19. napjától 
járó 0% kamatai és eddig összesen 183 K 66 fillérben 
ti mi lag már megállapított költségek erejéig Balázsiakén 
leviidő eszközlésére 1913. évi október hó31-lk napjának 
d u. 3 órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándó. 
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t-cz, 107. és 
108. § iti értelmében készpénzfizetés mellett a legtöb­
bet Ígérőnek szükség esetén beosáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülloglaltattak s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi LXI. t-cz. 20. §-a 
értelmében ezek javara is elrendeltetik.

Kelt Balázsiulváu, 1913. évi október hó 15-ik napján.
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Szigethy,

kir. bir. végrehajtó.
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ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, kerltesnövé 

bogyógyűmölcsüek stb.

Szőlőoltványok
sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, kerltesnbvények, 

bogyógyűmölcsüek stb.
elsőrendű 

áru
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.

•Ü ir% 
ifi r:S

;áSj j ;S....,..v (Oktató diszirjtpyzfk t.vzratra Ingyen)

>-,.nS rf.THM b ■ 6.» !• ■ -j , : ,-a>.
N: íiid

t

KÖHÖGÉS, REKEDTSEG
és elnyálkíiRodas ellen elismert 

gyors és biztos hatásnak

8az ntv. gyat nem rontják es kitűnő ízűek 
Doboza 1 ős 2 K.
Próbadoboz 50 fill

Megfojt ez az átkozott
köhögés 1 Kapható gyógyszertárakban és drógóri; kban. EE™™.

hamar meggyógyított
Gyár- és fiiszétküldési hei$: EGuER A. FIA, cs, és kir, udv szállító BÉCS,

IQ, Kapható : Nagy euyeden : U. Kovács József és Schuller Viktor. Gyulafehérvárt: 
Fröhlich Oszkár, Vlítd Virgil. Vértes Miklós gyógyszerész uraknál
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M. kir. főbány »hivatal, 

Marosa jvftrt.

Egy jó házból való FI U
Földes Ede könyvkereskedésé­

be felvétetik.
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Árverési hirdetményi ki vomu.

A vízaknai kir. j bíróságnak tkvi hatósága közhírré 
teszi, hogy a Vízaknai takarékpénztár r -t. végrchajtalóuak 
Grilla Tamás örmény székes i lakos végrehajtást szenve­
dett elleni végrehajtási ügyében a kérelem követkéz­
ben végrehajtási árverés 13? K töke, ennek 1913. évi 
májas hé 23. napjától járó 6% kamatai, eddig össze­
sen megállapított 59 K 70 üli. per- és végrehajtási 
költség, valamint ezen árverési kérésért ezúttal megálla­
pított 24 K és a még felmerülendő költségek, valamint 
osallakoztatottnak kimondott „Svadéiul“ orláti pénz- és 
hitelintézet 175 K s jár. kielégítése végett az 1881. 
LX. t.-ez. 144. §. alapján és a 146. §■ értelmében a 
gyulafehérvári kir. törvényszék s a vízaknai kir. 
jbiréeág területén levő az örményszekesi 53 sz. tjvkben 
A f 1—10. rdsz. 836., 837 , 2051,288 1., 289,1., 
1849 1., 1850 1., 2285 1, 2361 1 , 2372., 2891'. 
2892/2., 8668/2. hisz. a, felvett ingatlanoknak és 
9/6750-ed rész legelőből! járandóságnak a Grilla 
Tamás Andrásé nevén álló ‘/a-ed részére, 675 K 60 
fill., az örményszékesi 522, sz. tjkvben A i 3. rdsz 
3429. hisz. a. foglalt ingatlannak a Grilla Tamás az 
Andrásé nevén álló '/,-ed részére 18 K 50 fill, és az 
530. sz. tjkvben A + 4 rdsz. a. foglalt 4 67bO-ed rész 
legelőbeli járandóságnak a Grilla Tamás Andrásé 
nevén álló ‘/,-ed részére 4 K, összesen 693 K megállapí­
tott kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1913. évi novem­
ber hó 11-ík napjának délelőtti 10 órája Örmény- 
székes községházához kilüzetik az alábbi feltételek 
alatt:

1. Árverésen a hirdetményben körülírt ingatlanok a 
kikiáltási ár gyánál alacsonyabb áron el nem adat­
nak és vevő a bánatpénzt a Vhn. 25 § Vm említett 
esetben kiegészíteni köteles.

2. Az árverezni szándékozók az 1908. évi XL. t.-oz. 
21. §-ában említettek, valamint végrehajtató és képviselője 
kivételével tartoznak az ingatlanok becsértékének 
10#-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-oz. 42. §. 
szerint óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy a 170. §. értelmében hír-Ság­
nál történt elhelyezéséről kiállított sza1.áhszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

3. Vevő tartozik a vételért 3 egyenlő részletben 
30, 45, 60 nap alatt, minden egyes árverési rész­
let után az árverés napjától számítandó ő% kama­
tokkal együtt szabályszerű kérvény mellett a nagy­
szebeni m. kir. adóhivatal, mint bírósági letéti hiva­
talnál elhelyezni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. 
6. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés

napját követő esedékes adókat és átruházási illetéke­
ket viselni s az épületeket tűzkár ellen biztosítani.

6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés 
jogerőre emelkedése napján lép és ezeknek haszna ás 
terhe ezidőtől őt illeti.

7. Vevőnek a vételi bizonyítvány az árverés napjától 
számított 15 nap alatt csak akkor adatik ki, h.i az 1908. 
évi LXI. t, ez, 27. §. értelmében utóajánlat nem tétetett.

8. A tulajdonjog vevő javára osak a vételár teljes 
lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

9. Ha vevő az árverési feltételek bármelyikének ele­
get nem tesz, a vételárat be nem fizeti, érdekelt felek 
bármelyikének kérelmére az 1881. évi LX. t.-oz 185. 
§. szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénzének 
elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

A kir. jbiróság mint tkvi. hatóság.
Vízakna, 1913. évi augusztus hó 4 én.

Feineníheil,
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Síaaziel Albert s. !<..

kir, tkvvezető. 344 1—1
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t e/ 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
temesvári kir. járásbíróságnak 1912, évi Sp. 11. 1528 2. 
számú végzése következtében dr. Szántó Sándor ügyvéd 
által képviselt Kottmaim Karo y és társai javára 289 K 
9 fill. jár. erejéig 1913. évi április hó 25-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és iÜÖ 
koronára becsült következő ingóságok, u. m 10 dib. 
varrógép nyilvános árverésen el ad a Inak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 
! 918-ik évi V, 251 2 számú végzése folytán 239 K 09 
till, tőkekövetelés, ennek 1912. évi deczember hó 6. nap­
jától járó 5 % kamatai és eddig összesen 85 K 50 fillér­
ben bírói lag már megállapított költségek erejéig, 
Baiázsfalváii leendő eszközlésére 1913, évi Okto­
ber hó 28-ik napjának délután 4 órája határidőül 
ki tűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. ovi LX. t.-oz. 107. és 108. §*ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- ós felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi XL1 t ez. 20 §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalván, 1913. évi október hó 10. napján.

66. szám.
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kir. bír. végrehajtó

kályhakószitő raktára
NAGYENYED.

Lakás : Felsiej-u 7. Raktár: Főtér 23, 
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Szíves (u(lomfisává hozom sa? 
helyi fis vidéki közön- 
gnek, hogy raktálamat sgf

ee II H.-fiji cserép-kályhák- « 
kai szereltem töl s aj fin- jg|
; im szives megtekintésre, sgÄ

Elvállalok mindennemű ||| 
kályhás munkákat, u. m. HH 
!ü helyek.:!, kályha-fit- j|J( 
rakásokat, tisztítást és 
ínyence falburkolásokat Uff 
a lehető legjutányosabb j|]| 
árban, jól és pontosan. j|§[| 

mélyen tisztelt vevőkőzöusóg 
es pártfogását kérve, vagyok 

tisztelettel

Hajdú Albert.
236 10-

n

” Mr «. ’ä » 1 fe ® í - a e B *•- -i,& - yi /ói, ;i.r Óé v,^Viw., . ■

Hsai

KOLL ARIT* 
BŐRIÉMEZ

kanosuk- kompozitiőval bevont ruganyos, 
viharbistos és időtálló szagtalan fedél-
lem« . jelenkor legjobb íetőfedellemeza.

VÉ G T E hE M Ü h T A R T ŐS.
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alkalmas. — Sem mázolni, sem mész 
lével bekenni nem kell.

Nagyenyeden kapható:

Schoppeif r. auer vaskeresketíoknei

ises9e@.f swss:, esesees eeeeeeeeeeeg
\ Bíró Lajos, Bródi Sándor, Kened! Géza, Kőbőr Tamás, Kozma Andor #
h Ä
j az írok és újságírón színe-java Írják
I a legjobban szerkesztett, teljesen független legelterjedtebb és leg- || 
I nagyobb magyar napi lapot ^
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Vasárnap: „Asszony“, „Gyermek“, „automobil“ ós „Sport“ melléklet.
Felelős szerkesztő: Gajári Ödön.

Dr. Ágai Bála.
AZ ÚJSÁG h■ijedelme rendesen

Szerkesztő-fán
Előfizetési árak:

Egy évre , . . . K 28. # 32 30 —40 oldal.

Félévre - - „ 14.-

/v'-
w

Vas v- 1 is U n. pun pokoli
80 100 200 280 oldal.

Negyed évre _ 7.-- MegreiidelS-czlm :
Egy hónapra . - - „ 2 40 AZ UiSAG kia • hivatala Budapest,

VH, i er., Kábé ezt ut 54 szám
kgyes példány ára ünnep- és vasárnapokon egyformán 10 fillér.
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Árverési hirdetményi kivonat,
A nagyeuyeui kir. járásbíróság mint tkvi hátóság köz­

hírré teszi, hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd állal képvi­
selt Molnár István és Molnár Márton csombordi lakos 
végrehajtatóknak, dr. Metes Péter ügyvéd által gondno­
kolt Molnár Grörgy végrehajtást szenvedő elleni végre 
hajtási ügyében a végrehajtási árverés 109 K 30 fill, 
tökei eddig összesen megállapított 19 K 60 fillér 
per- és végrehajtási költség, valamint ezen átvered 
kérésért ezúttal megállapított 22 K és a még felmerü­
lendő költségek kielégítése végett a 1881. évi LX. 
tcz. 144. §. alapján és a 146. § értelmében a gyulafehér­
vári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. 
járásbíróság kerületében levő, a csombordi 206 sz. tjkvben 
A fi. rdsz. 106., 107/1. hrsz. a. foglalt ingatlanból 
Molnár Györgyöt B. 3. alatt megillető 1 ?-ed rész juta­
lékára 400 K, a 244. sz. tjkvben A f 1 — 12. rdsz. a. 
foglalt fent nevezett tulajdona ul felvett ingatlanokra, 
még pedig az 1. rdsz 23ö/l/t-ed hrsz. 14 K, 2 rdsz. 
374 hisz. 136 K, A f 3. rdsz. 526 hrsz. 198 K> 
A f 4 rdsz. 540/2. és 541/2 hrsz. 130 K, az 5. rdsz. 
749 1 • hrsz. 134 K, a 6. rdsz. 831 1. hisz. 92 K, a 8. 
rdsz. 918/1. hrsz. 11 K, 9 rdsz. 1195/2. hrsz. 91 h, 
10 rdsz. 140 1., 1241 1. hrsz. 228 K, a 11. rdsz 
1350/1. hrsz. 130 k és 12 rdsz. 1416 2. hrsz. 73 K, 
összesen 1729 koronában megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok 1913 november hó 
12 én d e 8 órakor Csomboid községben megtartandó 
nyilvános árverésen a hirdetményben körülirt ingatlanok 
a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el 
nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi. XLI. tez. 21 
§-ában említettek kivételével tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási árának 10 %-át készpénzben vagy az 
1881. évi LX. tez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy annak az 1881. LX. tcz. 170. §.-a értelmében 
a bíróságnál bírói letétbe történt előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű letéti elismervényt átszol­
gáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ellenesetben 
az árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. 25. §-a értelmében 
f og folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkvi hatóság.
Nagyeuyed, 1912 évi július hó 24-én.

Bottlik K. k.
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Kába János, tkwezetu. 341 1-1

66. szám

3022—1913. tkvi sz.

Áiverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Vízaknai takarékpénztár r.-t. 
vógrehajtatóuak Ganesa Dem ián s társa örmény szé­
kes! lakos végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 
495 K tóke, ennek 1912. julius 20-tól járó 6% kama­
tai, eddig összesen megállapított 79 K 30 fillér per- és 
végrehajtási költség, valamint ezen árverési kérésért 
ezúttal megálapitott 32 K és a még felmerülendő 
költségek, valamint osallakoztatottaknak kimondott Sajt a 
János a Vazulé s társaij.128 K s jár. kielégítése 
végett az 1881. LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 146. §. 
értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék s a víz­
aknai kir. járásbíróság területén le\ő örményszékesi 
438 sz. tjkbeu A + 13—17. rdsz. 2315., 2423., 2653. 
3408., 3633. hrsz. a. ingatlannak a Gauca Demian 
nevén ál.ó 9/24-ed részére 115 K 20 fillér, a 439 sz. 
tjk\ ben A t 2. rdsz. 1125,, 1126. hrsz. a. ingatlannak 
a Gitncsa Demian nevén álló 3 6 részére 13 K 50 fill, 
és a Gatiosa Demian nevére a 441 sz. tjkvben 
A t 12.1 15-, 18. rdsz. 643., 544., 3419., 342U., 3547. 
hrsz. a. ingatlanokra és 11/6750 rész legelóbeli járan­
dóságra 721 K, továbbá a fenti végrehajtató javára 
már részletezett követelt se és jár., valamint a csatla- 
koztatottnak kimondott tíelasku Miklós 74 K és jár. 
kielégítés végett az örményszékesi 143 sz. tjkvben A t 
1. rdsz. 421., 422. hrsz. a. ingatlannak a Hader 
György a Todoró nevén álló 9/24-ed részere 168 K 
60 fill., az 1514 sz. tjkvben A f 1. rdsz. 2334 hisz. 
a. ingatlannak a Hader György a Todoró nevén álló 

„•ad részéie 13 K 60 fill, és az 1518 sz. tjkvben 
A + 1. rdsz. 418/2., 420/2. hrsz a. ingatlannak a 
Hader György a Tódoré nevén álló ‘/9 részére 253 K 
50 til1 > összesen 1275 korona 28 fillérben megal-

Közérdek

lap'tott kikiáltási árban az 448 sz tjkvben C. 1. alatt 
özv Ganesa \ azulno Bunéz Hakel jnvara bekebelezett 
lii rész baszol, él vezeti jog, továbbá az 1439 ez. tjkvben 
C\ 1 a Nóamcz Áron javára bekebelezett l/4 rész 
haszonelvezeti jog ftnt&rtásával elrendeltetik.

Az árt érés megtartására határnapul az 1918 évi 
dec/., hó 2-lk napjának délelőtt 10 órája Orményszé- 
kes községházához ki tűzetik, az alábbi feltételek alatt :

1 Az árverésen a hirdetményben körülirt ingatla­
nok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
el nem adatnak és vevő a bánatpénzt a Vhn. 
25. §-ban említett esetben kikészíteni köteles.

2 Az árverezni szándékozók 1908. XL. t.-cz. 21. § ában 
említettek, valamint végrehajtató úgy mint utóttjanlatot 
tevő és képv. kivételével tartoznak az ingatlanok becs 
értékének 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz 
42. §. szerinti óvadék képes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy a 170 §-a értelmében a bíróság­
nál történt elhelyezéséről kiállított szab szerű elismer­
vényt átszolgáltatni, s utóajánlatot tevő köteles az 
újabb árverési költségeket az Ígért tételeken felü 
megfizetni.

3. Vevő tartozik a vétel árt 3 egyenlő részletben 
30, 45, 60 nap alatt minden egyes árverési részlet után 
az árverés napjától számítandó 5% kamatokkal együtt 
szabályszerű kórv.-ny :nelle‘t a nagyszebeni kir. adóhiva­
tal, mint bírósági letéti hivatalnál befizetni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés 

napját követő esedékes adókat és átruházási illetéket 
viselni s az épületeket tűzkár ellen biztosítani.

6 Vevó a megvett ingatlanok birtokába az árverés 
jogerőre emelkedése napján lép és ezeknek haszna és 
terhe ez időtől őt illeti.

7. Vevőnek a vételi bizonyítvány az árverés napjától 
számított 15 nap alatt akkor adatik ki, ha utóajánlat 
nem tétetik.

8. A tu'ajdonjog vevó javára csak a vételár teljes 
lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

9. Ha a vevő az árverési feltételek bármelyikének 
eleget nem tesz, a vételárt be nem fizeti, érdekelt felek 
bármelyikének kérelmére az 1881. LX t. ez. 185. §-a 
szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénzének 
elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Vízakna, 1913. évi szeptember hó 9-én.

Issekutz s. k.
kir. albiró.

A kiadmány hiteléül :
Sigszel A bért,

kir. tkvvezető. 328 1-1
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Árverési hirdetményi kivonat,
A nagyenyedi kir. .árásbiróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy dr. Gát Béla iigjvéd által 
képviselt Gyulafehérvári népbank részvénytársaság 
végrehajtatnak, Nesztor Szilveszter végrehajtást szenvedő 
elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés 
1200 K töke, ennek 1911. évi május hó 30-ik nap­
jától járó 6% kamata, 7 K 55 fill, óvási, '/,-ad % 
váltódij, eddig összesen megállapított 05 K 65 fill, per- 
és végrehajtási költség, továbbá 700 K töke, ennek 1912. 
évi február hó lö-töl járó 6% kamatai, 7 K 55 fill, 
óvási, '/„°/0 váltódij, 111 K 86 fill, eddigi, valamint 
ezen árverési kérésért ezúttal megállapított 66 K 30 
fill, s mint csatlakoztató 300 K, 260 K és 546 K tóke, 
és jár. és a még felmeiülendő költségek, valamint csat­
lakozóknak kimondott „Julia“ gyulafehérvári taka­
rékpénztárnak 336, 540, 270 és 900 K töke, s jár., a 
Nagyenyedi Kisegítő Tu karok pénztárnak 200 K, 1050 K 
tőke és jár, az Alsófehérvármegyei gazdasági banknak 
100 K s jár., Marián Illésnek 300 K és 34 K 60 fill, 
és jár., „Fiatra" tövis! takarékpénztárnak 200 K és 
700 K és jár,, a Magyarigeni Takarékpénztárnak 340 K, 
200 K és 199 K tőkék s járulékai, „Delunáta" bucao- 
nyi pénz- és hitelintézetnek 560 K és 500 K s jár. 
kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. §. alapján 
és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvény­
szék területéi) és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerü­
letében tevő a havasgáldi 68 sz. tjkvben A + 10.,
13., 19, 24. és 60 rdsz. ingatlanoknak Nesztor Szilvesz­
ter nevén álló B. 15. alatt ‘„-ed jutalékára és pedig 
A f In. rdsz. 1237. hrsz. szántó 1 K 80 fill. A f 18, 
rdsz 1300 hisz. szántó 78 fill A f 19. rdsz. 1314. 
hrsz. szántó 56 fill. A f 24. rdsz. 1476. hrzs. szántó 
1 K 8 I fill. A f 60. rdsz. 4046. hrsz. kaszáló 14 K, 
az 58 sz. Ijkvhől a 982. sz, tjkvbe átvitt A f 11 rdsz. 
391 hisz. kaszálóból Nesztor Szilveszter tulajdonát 
képezett de jelenleg Nesztor Todor nevén álló kasztló 
1 ,, ed jutaléka 28 K, az 58 az. tjkvből az 67 sz. tjkvbe 
áljegyzett Nesztor Szilveszter nevén B. 15. alatt állott

de jelenleg Nesztor Miklós nevén álló A + 53 rdsz. 
1254. hrsz. kaszálónak 1 ,,ed jutalékára 7 K, az 68 sz 
tjkvből a 985. sz tjkvbe aljegyzőit Nesztor Szilveszter 
tulajdonát képezett, de most Nesztor Miklós és neje 
Avrám Juana nevén álló A f 1. rdsz. 1296 hrsz. 
szántónak 1 , ed jutaléka 6 K, az 58 sz tjkvből a 983. 
sz. tjkvbe árjegyzőt! Nisztor Szilveszter nevén állott, 
de jelenleg Nesztor Kelemen nevén álló A f 1. rdsz.
408., 409. hrsz. kaszálónak l|,,-ed jutaléka 86 K,
58. sz. ijkvhől a 986. sz.tjkvbe átjegyzett fenti tulajdonát 
képezett jelenleg FJórea Antónia, Fiórea János., Flórea 
Díván kiskorú, Flórea Simon kiskorú és Flórea 
Mária kiskorú nevén álló A f 1. rdsz 1488. hrsz. 
kaszáló ‘jsl-ed jutaléka 2 K, az 68 sz. tjkvből a 827. 
sz. tjkbe átjegyzett o jelenleg Nesztor Jánosnó szül. Nesz­
tor Vurvára nevén álló, de Nesztor Szilveszter tulajdo­
nai képezett. A f 1. rdsz. 1492. hrsz. kaszalóból Oy-ed 
jutalék 4 K, az 58 sz. tjkvből a 984. sz. tjkvbe aljegy­
zőit A f 1—5. rdsz. s jelenleg Nesztor Szilveszter 
s neje szül. To por Szauflóra nevén álló ingatlanokból 
Nesztor Szilveszter tulajdonát képezett ‘j^ed jutalék 
es pedig A f 1. rdsz. 1966|2., 1968., 1676., 1982.
hrsz. szántó, erdő és kaszáló 89 K, A t 1. rdsz. 1988.
hrsz. szántó 8 K. A f 3. rdsz. 1999. hisz. szántó 62
K A f 4. rdsz. 3974 hrsz. kaszáló 5 K. A t 6 rdsz. 
3978 hrsz, kaszáló 2 K, az 58 sz. tjkvből a 828. ez. 
tjkvbe átjegyzett Nisztor Szilveszter tulajdonát képe­
zett, de jelenleg Nesztor Vaszilió lui, Maftej és Nesztor 
Juonnó szül. Nesztor Vurvára uevén álló A t 1. rdsz.
4910., 4266. hrsz. eidönek l|ti-ed jutaléka 114 K
A 60 sz. tjkvben 1., 2 , 4., 5., 7., 8. rdsz. ingatlan­
nak Nesztor Szilveszter nevén álló B 5. alatti ^g-ed 
jutaléka és pedig A t 1. rdsz. 3ul|3 hisz. kaszáló 
87 K. A f 2. rdsz. 364| 1. hrsz. kaszáló 68 K. A f 4. 
rdsz. 1760 hrsz. kaszáló 13 K. A f 5. rdsz. 1812a., 
1812b. 1812c. hrsz. kaszáló 69 K. A j* 7. rdsz. 1893|2. 
hrsz legelő 2 K 60 fill. A f 8. rdsz. 4448|2., 4449.,
4450. hrsz. erdő és kaszáló 38 K, a 641. sz. tjkvben
A f 1. rdsz. 1821 1. hrsz. kaszáló 51 K, a 740 sz. 
tjkvben B. 4. alatt Nesztor Szilveszter nevén állott, de 
időközben B. 9., 10. alatt Bolfa Juon Mark és neje 
Modol Számllóra tulajdonába ment A f 1 rdsz.
1279., 1282., 1283. hrsz. erdő, kaszáló és szántó ‘|B-ed 
jutaléka 6 K 50 fill, a 743. sz. tjkvben B. 4. alatt 
Nesztor Szilveszter tulajdonát képezett, de időközben 
B. 9 , 10. áló Ávrárn Szimiou és Ávrám Adrián tulajdo­
nába sziillott A t 1. rsz. 1195, 1198. hrsz. Jegelő, kaszáló 
és erdőnek ‘j^-ed jutaléka fele 51 K, a 750 sz. tjkvben 
A t 6., 6. rdsz. egész ingatlanokra és pedig A f 6. 
rdsz. 1147. hrsz. szántó 12 K, A + 6. rdsz 3971- hrsz. 
kaszáló 4 K, összesen 773 K 94 fillérben megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanos az 1913. évi 
november hó 10-én d e 8 órakor Havasgáld köz­
ségben megtartandó nyilvános árverésen a hirdetmény­
ben körülirt ingatlanok a kikiáltási ar kétharmadánál 
alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-cz. 
21. § ában említettek kivételével tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 
1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
szára itott óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a 
élteimében a bíróságnál bírói leletbe történt előlege« 
elhelyezéséről kiá Ütött szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgáltatni.

. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. 25. §-a értelmében 
fog folyta’tatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyeuyed, 191. évi. julius hó 10-án.

7. oldal.

A kiadmány hiteléül :
Kaba János,

tkkvezetö.

Bettiik s. te.,
kir. jbiró.
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Eladó villa
a város legjobb helyén

a megfelelő uj modern s adómentes 
lakószobák és mellékhelyiségekkel, to­
vábbá szőlővel, gyümölcsössel és konyha­
kerttel együtt. Bővebbet Sétatér 3. sz.

alatt. 340 2—x
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8. oldal. Közérdek 66. szám

%xiMes

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Rélliy- féle
pemetefű czcliorká"»'

Millió ember szereti a világhírű RET1I Y-czukor- 
káfc, mert rendkívül kellemes izü, a gyomrot, 
étvágyat nem rontja. Meghűlés, hurut, köhögés 
ellen biztosan és gyorsan használ. Vásárlásnál 
vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kér­
jünk, mivel sok haszontalan utánzata van. Az 
eredetinek minden egyes darabján rajta van a 

„RÉTHYu-név.
1 doboz ára GO fillér, kapható mindenütt 
Postán küld 5 dobozt franko 3 koronáért:

RÉTHY BÉLA gyógyszerész Békéscsaba

I 3417 I!)13. tikv. szám.

Hirdetmény.
.Széptplep község telrkkönyvei lago- - 

! fás folytál) átalakíttattuk és ezzel egyidejűleg 
! azokra az ingatlanokra nézve, a mélyekre 
i az 1880 évi XXIX. t.-cz. 1889 évi XXXVili 
i t.-cz. és az 1891 évi XVI. t.-cz. a tényleges 

birtokos tulajdonjogának a bejegyzését el­
rendelik, az |;892 évi XXIX. t,-ez,-ben sza­
bályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatosít tu- 

I lőtt.
Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886 évi XXIX.

I t.-cz. iá és 17 § - a i alapján, ideértve e §-okuak 
j az, 1889 évi XXXVIII. t.-cz. 5 és 6 §.albán 
I és az 1891 évi XV. t.-cz. 15 §. a) pontjában 
j foglalt kiegészítést is, valamint az 1889 évi 

XXXVIII, t.-cz. 7 §-a es az 1891 évi XVI.
I t.-cz. 15 §. b) pontja alapján eszközölt bejegy­

zések vagy az 1886 évi XXIX. t.-cz. 22 §-a 
alapján történt törlések érvénytelenségét ki­
mutatják, evégből törlési kérésüket hat hó­
nap alatt, vagyis 1914 évi április 
bő 16-ik napjáig bezárólag ezen tlkvi. ha­
tósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a har­
madik személynek, aki időközben uyiiván- 
köuyvi jogot szerzett, hátrányára nem szol­
gálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886 évi XXIX. 
t.-cz. IC és 18 §-ánal< eseteiben, ideértve 
az utóbbi § mik az 1889 évi XXXVIII. t.-cz, 
5 és 6 §-bun foglalt kiegésziléseit is, a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kivannak, 
írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, 
vagyis 1914. április hó 1 5 ik napjáig

bezárólag ezen telekkönyvi hatósághoz nyújt 
sók be, mert ezen meg nem hosszabbíthat., 
záros határidő eltelte után ellentmomláMi, 
többó figyelembe vétetni nem fog t

3. hogy mindazok, akik a teleki,ö iyv k 
átalakítása táigyábnn tett intézkedések ált 

! nemkülönben azok, kik az l és 2 pontban 
I kuiülirt eseteken kívül az 1892 évi XXLX 
1 t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán tör­

tént bejegyzések által előbb nyert nyilván, 
könyvi jogaikat bármely irányban sértve 
vélik, ideél Ive azokat is, akik a tulsjdonjo' 
arányának az 1889 évi XXXVIII. t.-cz. ifi 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólalásukat tat. 
talmazó kérvényeiket ezen tlkvi. hatósághoz 
hat hónap alatt, vagyis 19 14 áp ri 1 is hó 
15-i g bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő el­
un Ita után az átalakításkor közbejött téves: 
bejegyzésből származó bárminemű igényeket 
jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik, az említett be­
jegyzéseket pedig csak a törvény rendes ut­
ján és csak az időközben nyilvánkünyvi jo­
gokat szerzett harmadik személyek jogának 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azon felek, akik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat 
adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egy 
szersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az err. 
delieket ezen tlkvi. hatóságnál átvehetik,

A kir. jbiróság, tlkvi. hatóság. "
Vízakna, 1913 október 10-éu.

leaekutz, s. k.
kir. birő,

A kiadmány hiteléül:
Csuknia János,

kir. tkvveaető. 345; i_g

arról, hogy miért éppen a SCHICHT-
SZARVAS“ MOSÓSZAPPANNAL le­

het a kővetkező mosási eljárásnál a legjobb 
eredményt, elérni:

1 A SCHICHT-,SZAVAS11 MOSÓ­
SZAPPAN az összes szappanok 
között a legjobb.

2. Kiadóssága folytán a legolcsóbb 
is egyúttal.

3. Tiszta voltáért 25.000 koronával 
szavatolnak.

4 Rendkívül enyhe és konzerválja a 
szöveteket.

5 Mert ezen szappan maga is köny- 
ilyen oldódik, tehát a szennyet is 
könnyen feloldja.

0 Hidegvízben is nagyszerűen lehet 
vele mosni és meggátolja a szövetek 
szétesését és összemenését.

7 A SCH ICH T - „ SZ A R VAS“ MOSÓ­
SZAPPANNAL való egyszeri átsi- 
mitás megfelel más szappannal 
való 8—4 szeri át simításnak.

8. A SCHICHT-„SZARVAS MOSÓ­
SZAPPAN használata állal időt, 
fáradságot és pénzt takaríthatunk 
meg.

0 Fehéríti a ruhát és feleslegessé 
teszi a napon való fehérítést.

10 készítési módja egészen különleges 
és erre a ezélra csakis a legjobb 
nyersanyagok használtatnak fel.

11* Gyártásánál évtizedek tapasztalait 
használják fel.

i*2. Ezen szappan tökéletesítésén foly­
tonosan dolgozlak és e őzéiből 
minden találuiánvt felhasználnak

Mindez az „ASSZONYÓICSKRET" 
mosókivonatra is érvényes. 343 1
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A ki pénzt, időt és fáradságot 
akar negtakaritani, kövesse ezen mo­
sási eljárást:

A ruha beáztatása. Csak annyi 
vizet veszünk, hogy az egész ruhát 
éppen ellepje és a vízbe annyi 
„ A sszonydi csérét“ mosóki vonatot te 
színik, hogy a felkavarásnál habozzék 
s aután a ruhát éjjen át áztatjuk-

A tulajdonképpeni mosás azután 
csak nagyon kevés fáradsággal 
j írni, ha SCIllCHT-S Z A P P A N T. 
SZARVAS védjegyűt használunk. M't 
minden tisztátalanságot már feloldott 
az „Asszonydicséret“ mosókivouat és 
most már csak az szükséges, hogy 
ezen feloldott szenny a SCH1CHT- 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN lubja 
által leköttessék. Minden fátad- nos 
dörzsölés és zörömpölés elkerülendő 
a ruhába erősen beleevődött lóitokat 
úgy távolitjuk el, hogy a ruhát a foltok 
helyén mindkét oldalán SCHICHT 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPANNAL be­
kenjük és azutan összegöngyölve, egy 
óra hosszáig állni hagyjuk. Ilyen 
módon minden szennyet könnyen l«‘liut 
kimosni.

Ha a vízbe, a melyben a ruhái 
főzzük, kevés 8CHICHT-„SZARVA>" 
MOSÓSZ A PPA NT14 vagy AS SZÓ N Y 
DICSÉRET“ mosókivonatot teszünk, 
az nagyon ozólszorü. Igen fontos, hogy 
:t ruhát, bőséges vízben többször gon­
dosan kiöblítsük, a mig az Összes, a 
SCHICHT-„SZARVAS" MOSÓSZAP­
PAN állal feloldott szennyrészecskék
el vannak lávolitva és az öblitővz 
teljesen tiszta marad.

Nyomatott a Nagyeűyedi Könyvnyomda és Papnáiugyár Részvénytársaság villamos üzemű könyvnyomdájában Nagyeuyudeu.


